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Examen : CAP




Session 2008

Épreuve : Mathématiques-Sciences




durée : 2 heures

Secteur 3 : Métiers de l'Électricité - Électronique - Audiovisuel - Industries graphiques

Sont concernées les spécialités suivantes :

· Accessoiriste réalisateur

· Accordeur de piano

· Assistant technique en instruments de musique 

· Dessinateur d’exécution en communication graphique

· Électricien systèmes d’aéronefs 

· Facteur d’orgues

· Métiers de l’enseigne et de la signalétique

· Monteur en optique lunetterie 

· Opérateur projectionniste de cinéma 

· Photographe

· Préparation et réalisation d'ouvrages électriques

· Sérigraphie industrielle

· Signalétique, enseigne et décor

· Tuyautier en orgues

Ce document comporte 7 pages numérotées de 1/7 à 7/7. Le formulaire est en dernière page.

La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante dans l’appréciation des copies.
Les candidats répondent directement sur le sujet.

L’usage de la calculatrice est autorisé.
Mathématiques (10 points)
Exercice 1 (2 points)
Une bibliothèque municipale comporte deux parties :

- un espace bureau,

- un espace public.

L’aire totale de la surface de la bibliothèque est de 800 m2.

1.1. L’espace bureau a une superficie de 160 m². Calculer, en m², la superficie de l’espace public.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
1.2. L’éclairage de l’ensemble nécessite l’installation d’une ampoule pour 5 m2. Cocher dans la liste 
       suivante le nombre d’ampoules nécessaires à l’éclairage de l’ensemble.

(   4 000 ampoules   (   400 ampoules   (   160 ampoules

Justifier la réponse.

.……………………………………………………………………………………………………………………….…………………………………………………………………………………………………
Exercice 2 (5 points)
Une étagère de la bibliothèque est représentée par la figure ci-dessous. L'étagère, en verre transparent, est éclairée par un spot lumineux placé en B. La zone éclairée est représentée par le triangle BCD. 

[image: image32.wmf] 


2.1. On donne CH = GD = 1,2 m. Calculer, en m, la longueur réelle CD. Justifier la réponse.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2.2. Tracer sur la figure le triangle BAC. 

2.3. Indiquer la nature du triangle BAC. Justifier la réponse

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2.4. On donne BI = 1,64 m. Calculer les longueurs réelle AB et AC.

AB = ……………………………

AC = ……………………………

2.5. A l'aide du formulaire, calculer tan

);ABC)  EQ \o(\s\up9( dans le triangle ABC. Justifier la réponse.
       Arrondir la valeur au millième.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2.6. Déduire de la question précédente la mesure, en degré, de l’angle
  EQ \o(\s\up9();ABC)
. Justifier la réponse.
       Arrondir la valeur à l’unité.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2.7. Calculer, en degré,  la mesure de l'angle
  EQ \o(\s\up9();CBD)
.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

2.8. La caractéristique technique fournie avec le spot par le fabricant est la suivante : 

« Angle du cône lumineux compris entre 57° et 62° »

       Justifier par une phrase, si le fabriquant a respecté cette caractéristique.

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Exercice 3 (3 points)
Le prix de l’électricité est de 0,12 € le kilowattheure (kWh).

On désigne par :

E  l'énergie consommée en kWh,

C le montant de la consommation en euro.

3.1. Compléter le tableau suivant :

	E
(en kWh)
	0
	100
	.........
	300
	500

	C
(en € )
	    .........
	12
	30
	.........
	60


3.2. Placer sur le repère suivant, les points de coordonnées (E ; C) du tableau.


[image: image4.emf] 
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3.3. Relier tous les points. Caractériser la courbe obtenue.

……………………………………………………………………………………………………………

3.4. Déterminer graphiquement la valeur de E pour C = 27 €. Laisser apparents les traits       
       utiles à la lecture. Répondre par une phrase.
……………………………………………………………………………………………………………

3.5. Vérifier par un calcul le résultat précédent. Justifier la réponse.
…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

Sciences (10 points)

Exercice 4 (3 points)
L’étagère a une masse m égale à 120 kg.

4.1. Calculer, en N, la valeur P du poids de l'étagère. Donnée : g = 10 N/kg.

……………………………………………………………………………………………………………

4.2. Le sol exerce une action sur l'étagère représentée par la force
  EQ \o(\s\up9();R)
. L'étagère est en équilibre. 

       Compléter le tableau de caractéristiques ci-dessous.
	
	Point d’application
	Droite d’action
	Sens
	Valeur
(en N)

	
  EQ \o(\s\up9();P)

	G
	
	
	

	
  EQ \o(\s\up9();R)

	A
	
	
	1 200


4.3. Représenter la réaction 
  EQ \o(\s\up9();R)
 sur le schéma suivant :










4.4. Calculer, en Pa, la pression p exercée par l’étagère sur le sol. Justifier la réponse.
       Arrondir la valeur à l’unité.
       Donnée : surface S de contact de l’étagère avec le sol : 0,72 m²

                          p  EQ \s\do2(\f(F;S)) …………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

Exercice 5 (3 points)
L’assemblage de l’étagère a nécessité l’utilisation d’une visseuse. 

Caractéristiques de la visseuse :  230 V ~
  50 Hz
 
680 W

 3,1 A

5.1. Préciser la signification du symbole ~.
……………………………………………………………………………………………………………

5.2. Cocher dans la liste suivante la grandeur correspondant à 50 Hz. 

( Puissance,    ( Tension,    ( Fréquence,    ( Autre.

5.3. Compléter le tableau suivant :

	
	Grandeur physique
	Nom de 
l’unité
	Nom de l'appareil 
de mesure

	230 V
	
	
	

	680 W
	
	
	

	3,1  A
	
	
	


Exercice 6 (4 points)
L’assemblage de certains éléments de l’étagère a été réalisé avec une colle à base d’acétate de vinyle. 
Sa formule chimique brute est C4H6O2.
6.1. Nommer les éléments constituant la molécule d’acétate de vinyle.

……………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………

6.2. Calculer la masse molaire moléculaire de l’acétate de vinyle. 

       Données : M(H) = 1g/mol , M(C) = 12g/mol et M(O) = 16g/mol 
……………………………………………………………………………………………………………
……………………………………………………………………………………………………………

6.3. L’atome de carbone est noté   EQ \o(12;6)C. Compléter les phrases suivantes :

        Le numéro atomique est ………
        Le nombre de masse est ……

6.4. Sur le pot de colle sont représentés les deux pictogrammes de danger suivants :

	[image: image9.wmf]
	
	[image: image10.wmf]

	…………………..
	
	…………………..


      Écrire en dessous de chaque pictogramme le risque signalé.

      Liste des risques : amianté, corrosif, explosif, inflammable, nocif, toxique.
	FORMULAIRE DE MATHÉMATIQUES


	Puissances d'un nombre

10 0 = 1 ;   10 1 = 10 ;   10 2 = 100 ;   10 3 = 1 000

10 – 1 = 0,1 ; 10 – 2 = 0,01 ; 10 – 3 = 0,001

a2 = a ( a ;   a3 = a ( a ( a

Nombres en écriture fractionnaire

 c
[image: image11.wmf]b

a

=
[image: image12.wmf]b

ca

 avec b
[image: image13.wmf]¹

0


[image: image14.wmf]cb

ca

=
[image: image15.wmf]b

a

 avec b
[image: image16.wmf]¹

0 et c
[image: image17.wmf]¹

0

Proportionnalité

a et b sont proportionnels à c et d

(avec c
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équivaut à ad = bc
Relations dans le triangle rectangle


AB2 + AC2 = BC2
sin   EQ \o(\s\up9(0);B) =  EQ \s\do2(\f( AC ;BC))      cos   EQ \o(\s\up9(0);B) =  EQ \s\do2(\f( AB ;BC))      tan   EQ \o(\s\up9(0);B) =  EQ \s\do2(\f( AC ;AB))
Propriété de Thalès relative au triangle

Si (BB’) // (CC')

Alors :
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	Périmètre

Cercle de rayon R : p = 2(R
Rectangle de longueur L et largeur  : 

p = 2 (L+ )

Aires

Triangle A =
[image: image25.wmf]2

1

 b SYMBOL 180 \f "Symbol"\h h

Rectangle A = L SYMBOL 180 \f "Symbol"\h 
Parallélogramme A = b SYMBOL 180 \f "Symbol"\h h
Trapèze A = 
[image: image26.wmf]2

1

 (b + b’) SYMBOL 180 \f "Symbol"\h h
Disque de rayon R      A = ( SYMBOL 180 \f "Symbol"\h R2
Volumes

Cube de côté a : V = a3
Pavé droit (ou parallélépipède rectangle) de dimensions  , p, h :

V =  SYMBOL 180 \f "Symbol"\h p SYMBOL 180 \f "Symbol"\h h
Cylindre de révolution où A est l’aire de la base et h la hauteur : V = A SYMBOL 180 \f "Symbol"\h h
Statistiques

Moyenne : 
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Fréquence : f
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Effectif total : N
Calculs d’intérêts simples

Intérêt : I     Capital : C    Taux périodique : t
Nombre de période : n
Valeur acquise en fin de placement : A
I = C SYMBOL 180 \f "Symbol"\h t SYMBOL 180 \f "Symbol"\h n    

 A = C + I
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+





plafond





Attention : les proportions ne sont pas respectées sur le schéma
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Données :


EH = 2 m	EF = 1,8 m


IE = IF	AH = AG


(BA) est la médiatrice de [CD].
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Unité graphique : 


1 cm représente 500 N
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